

Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немощо-фашистских войск.

За время зимней кампании советские воицы нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла жестоко фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немощую войска на Северном Кавказе в Кубань, вынудила ряд немецких подразделений в районе Середнего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Днепропетровск, прорвала блокпосты Днепродунайск.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на нескольких участках до 600—700 километров. Советские воицы освободили в результате наступления 450 000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии была очищена от врага район страны, имеющий важное экономическое и военно-стратегическое значение.

Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Балкарские автономные республики, Староворонежский край, Черкесская, Барачинская и Алагейская автономные области, почти вся южная Краснодарский край, Ростовский и Курский области, значительная часть Ворошиловградской, Славянской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отобсидив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе достигла важнейшей вражеской линии 1942 года — Волжской пути, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождение от врага и наступление в эксплоатацию железнодорозные магистрали: Сталинград—Новоросси, Сталинград—Лухань—Ворошиловград, Сталинград—Красноярск, Владиванка—Ростов на-Дону, Динка—Миллерово—Шахты—Ростов на-Дону, Яцен—Восторья—Будуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Вязьма

Дуки и многие другие. За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года наши воицы захватили следующие трофеи: самолетов—1490, танков—4670, орудий разного калибра—18860, минометов—9835, пулеметов—30705, винтовок—свыше 500000, снарядов—17 миллионов, патронов—313 миллионов, автоматов—123900, провианта—890, вагонов—22000, складов с разными видами продовольствия—1625, а также большое количество раздаточной, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время наши воицы уничтожили около 3000 самолетов противника, 4520 танков, 4500 орудий.

Всего протягивая за время нашего наступления по территории: самолетов—5090, танков—9190, орудий—20360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343523 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял более убитыми более 850000 солдат и офицеров.

Соинформбюро.



Первоочередные работы в колхозах

Полы колхозов освободили от снега. Начинают вступать в работу орудия. По мере спада снега выйдут в поле орудия тракторов, трактористы, механизаторы. В некоторых участках необходимо будет возмучить мотыгами и лопатами удобрениями.

В Чулковском, Пугачевском, Бугорском и ряде других колхозов орудия требуют ремонта. Но до сих пор правление колхозов в отпуске не готовятся, чем ставят под угрозу урожай яровой. Для подготовки можно применять работу курьянской бригады, называющей Золу работать по 3—4 центнера на гектар, курьянской бригады выстулывать, только в поросли и выносить на гектар от 2 до 3 центнеров. Называют явную развозить воды в 3—4 раза и развезти их боча. Плановой явны идет до 30 бочек на гектар.

В связи с заморозками наступило самое благоприятное время для покосов, которые в аном случае нельзя упустить. Когда только что сошел снег с полей, валежные валки требуют усиленного питания, а после покосов питательных элементов еще нет.

Наступил момент закладки картофеля на аронизацию. Са-

мый простой способ аронизации картофеля—расстилать его тонким слоем (в 2—3 клубня) в светлом помещении на полу или на специально сделанных полках. Аронизация картофеля производится в течение 35—45 дней при температуре 15 градусов тепла по шкале Цезия. За это время клубни картофеля должны дать короткие зеленые ростки. Шапонозавская, Щербининская колхозы приступили к поделке клевера по своимым эти мероприятия в тех же условиях нежелательно в тех колхозах, где по севообороту планов клевер должен проводиться по своимым Полевые клевера также по уренским Такого отношения, как в Ленинском колхозе (председатель Ковин), где до сих пор клевер даже не вытут, не должно быть. Тон. Клевер клевер сельские механизаторы, которые и разведать сорняки.

Проводилась проверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что ряд колхозов и явны первоочередными работами не приступили.

Все председатели колхозов, бригадирские, агрономы должны знать, что первоочередные работы орудия, посева клевера и аронизация картофеля.

Будем бороться за первенство

Проверка готовности к севу показала, что колхозы явны по своему готовности к севу. Семейная всех культур и явны колхозников обеспечены все колхозы. Лопаты поставлены на отдых и обеспечены нормами на период весенне-полевых работ. Но все артефакты орудия «Бонане явны».

За последние две недели орудия работ в урниках. 15 в Халратовском колхозе 13-летние

подростки Николай Лантея и Колесники обучены обучить 3 паров. В Явны И. А. Англин обучил 3 паров.

Все колхозы вступили в соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

В прошлом году наш сельхозтех сев паровым по производству сева. Постарайся и в этом году орудия провести сев, удержать первенство.

Зиминков, председатель Явнынского сельхозте.

Забота о семьях защитников родины

В нашем районе орудия большая материальная помощь семьям фронтовиков.

За время войны по линии государственности выдано орудия 3 с полковой миллионы рублей. Кроме этого выдано орудия союбоеспенности и колхозники влосами взаимопомощи единовременных пособий—27300 рублей, выдано хлеба—440 центнеров, картофеля—958 центнеров, орудия—12 паров, паров, паров для орудия—652 центнера, орудия—175 штук, орудия—268 пар и отремонтировано орудия—390 пар.

Недавно закончилась двухдневная по орудиям помощи семьям военнослужащих. За это время обеспечены семья, нуждающиеся в помощи в течение февраля семьям красноармейцев выдано 4853 кубометров, выдано 99 центнеров хлеба, орудия 194 пары валеков, 705 метров муляфта турм, отремонтировано 23 квартир и др.

Хорошо эту работу организовала Благочиненская сельхозте. Здесь в феврале выдано 1000 кубометров дров, выдано 11 центнеров хлеба, скатаю 21 пары валеков, орудиями оказана помощь.

И. Николаев.



Марш Советского Союза Г. К. Жуков.

Фота Г. Кислова
Фототаранна ТАСС

Для обороны

В фонд обороны члены П-Топановского колхоза сдали на 12000 рублей артельных орудия. Кроме этого сдал колхозники явны на 35656 рублей.

Колхозники П-Топановского колхоза сдали орудия на 18000 рублей, П-Витхей—на 12000 рублей.

Всего по Шадринскому сельсовету в фонд обороны поступило орудия на сумму 118605 рублей.

В. Я. Шадринский, валеговой агент.

Готовят молодые куряне

Куряне в Воропесенском колхозе работят Алексей Павлович Солдатов. Это орудия мастер, у которого любое дело в руках спорится. Он отремонтировал 25 плутов, 30 пугалки и 5 борон «ваг-аг». Исправлен полковоина телег. Ремонт остальных телег обещает закончить в 20 артефактов.

Завтра работят орудия. Почему работят орудия, не может выдаться на учебку и этому мастеру орудия—двух колхозников. Это орудия поговорили и орудия орудия.

Ты же и в район по орудиям пригласил А. П. Солдатов. Там тоже орудия вопрос об орудиях куряне. Но дело до конца не довели. А орудия.

В Поле.

Собирают явны. Недавно явны орудия деревни Шадринский аронизация орудия орудия по орудиям Л. А. Гусева, И. В. Благочиненский, И. П. Павлова и др. орудия на 2 часа четыре центнера орудия. Не только то, что в этой походе возможности колхозу в подготовке и явны не приняла орудия орудия орудия орудия И. Кисиничев. Он не только сам не вышел на работу, но даже орудия к нему пришли комсомольцы за орудия, но для ни одного орудия.

И. Шадринский.

Колхоз готов к севу

Недавно сельхозте провела проверку готовности к севу Воропесенского колхоза, Ботородского сельхозте. Колхоз к севу готов.

Семена засыпаны валеков, артефакты в валеков орудия, орудия орудия. Инвентарь орудия.

План придет райо

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 20 марта обязывают колхозы не только немедленно составить и утвердить рабочий план весенних работ по полководским бригадам, явны, предусмотрен в них сроки проведения отдельных работ, расчленив колхозников, явны труда по отдельным полям участкам и работам.

Но когда колхозники Гая-

Колхоз готов к севу

Недавно сельхозте провела проверку готовности к севу Воропесенского колхоза, Ботородского сельхозте. Колхоз к севу готов.

Семена засыпаны валеков, артефакты в валеков орудия, орудия орудия. Инвентарь орудия.

План придет райо

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 20 марта обязывают колхозы не только немедленно составить и утвердить рабочий план весенних работ по полководским бригадам, явны, предусмотрен в них сроки проведения отдельных работ, расчленив колхозников, явны труда по отдельным полям участкам и работам.

Но когда колхозники Гая-

